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54. tekmovanje iz matematike
za Vegovo priznanje Prilepi nalepko s Sifro
Drzavno tekmovanje, 21. april 2018

Naloge za 5. razred

Cas resevanja: 90 minut. V sklopu A bomo pravilen odgovor ovrednotili z dvema tockama, za
nepravilnega pa bomo pol tocke odsteli. Odgovore sklopa A vpisi v levo preglednico, desno
preglednico pusti prazno. Vsaka naloga sklopa A ima natanko en pravilen odgovor. Komisija
bo pri vrednotenju odgovorov sklopa A upostevala samo odgovore, zapisane v preglednico.

(A1 [ A2 | A3 | A4 | A5 A6 | A7 | A8 [B1 | B2 )

| ) L

A1. Ce od trikratnika nekega $tevila odstejemo 7, dobimo 2018. Katero stevilo je to?
(A) 674 (B) 675 (C) 676 (D) 678 (E) 679

A2. Babica Milena je vsakemu izmed svojih treh vnukov dala enako veliko ¢okolado. Bor jo
je razdelil na 15 enako velikih kos¢kov in jih pojedel 11, Samo jo je razdelil na 10 kos¢kov in
jih pojedel 7, Jani pa jo je razdelil na 30 kos¢kov in jih pojedel 25. Kateremu je ostalo najvec
¢okolade?

(A) vsem trem enako (B) Boru (C) Samu (D) Janiju

(E) ne moremo ugotoviti

A3. Letalo je poletelo iz New Yorka dne 13. 4. 2018 ob 15.59 po lokalnem ¢asu in pristalo v
Parizu po 7 urah in 26 minutah. Ko je v New Yorku ura 13.00, je v Parizu ura 19.00. Kdaj po
lokalnem ¢asu in na kateri datum je letalo pristalo v Parizu?

(A) 13. 4. 2018 ob 5.25 (B) 13. 4. 2018 ob 17.25 (C) 13. 4. 2018 ob 23.25
(D) 14. 4. 2018 ob 5.15 (E) 14. 4. 2018 ob 5.25

A4. V Ragji vasi je Cetrtek dan za trZznico, kjer si kmetje izmenjujejo domace Zivali. Ena raca je
vredna dve kokosi, za eno kravo dobis eno kozo in tri race, za eno kozo pa dobi$ dve raci in
dve kokosi. Najvec koliko kokos$i dobi kmet za eno kravo?

(A)8 (B) 10 (©) 12 (D) 14 (E) 16
A5. Peter je racun za 45 € placal z bankovcem za 100 €. Na koliko na¢inov mu lahko blagajni-
¢arka vrne denar, ¢e mu ne vrne nobenega kovanca?

(A) 10 (B) 11 (©) 12 (D) 13 (E) 14
A6. Preden je Marija odsla na 2018 km dolgo pot, je stevec kilometrov v njenem avtu kazal
29790 km. Kmalu bo videla palindromno $tevilo 29792 (to je Stevilo, ki se bere enako nazaj kot

naprej). Koliko takih Stevil bo Marija videla med svojim potovanjem, ¢e je omenjeno palindro-
mno Stevilo Ze eno izmed njih?

(A) 4 (B) 18 (C) 20 (D) 21 (E) 23

A7. Za koliko je vsota vseh lihih stevil do 50 manjsa od vsote vseh sodih Stevil med 1 in 517
(A) 1 (B) 2 (C) 25 (D) 26 (E) vsoti sta enaki
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A8. Iz dveh kvadratov s 6 cm dolgo stranico in $tirih
Cetrtin kroga s 6 cm dolgim polmerom sestavimo dva
lika (glej sliko). Za koliko se razlikujeta njuna obsega?

(A) za3cm (B) za 6 cm (C)za9cm
(D) za 12 cm (E) obsega sta enaka

~
/

-
N



B1. Skladna pravokotnika zalepimo, kot kaZe slika. Plos¢ina osencenega dela,
na katerem se prekrivata, je 4 cm?. DolZina pravokotnika je trikratnik nje- |0

gove Sirine.

(a) Izrac¢unaj dolZino in $irino enega izmed obeh pravokotnikov.

(b) Izracunaj ploscino in obseg lika.

(c) Sest takih pravokotnikov zalepimo, kot kaZe slika. KolikSen je obseg nastalega lika?

(6 tock)



B2. Tine ima dve knjigi. 1z sredine prve knjige je iztrgal nekaj listov tako, da se na levi strani
vidi oznaka strani 26, na desni pa 53.

(a) Koliko strani je imela prva knjiga, preden je Tine iztrgal nekaj listov, ¢e so bile vse
strani ostevilcene s Stevili od 1 naprej?

(b) V drugi knjigi so za oznacitev vseh strani porabili skupaj 732 Stevk. Koliko strani ima
ta knjiga?

(6 tock)



54. tekmovanje iz matematike
za Vegovo priznanje Prilepi nalepko s Sifro
Drzavno tekmovanje, 21. april 2018

Naloge za 6. razred

Cas regevanja: 90 minut. V sklopu A bomo pravilen odgovor ovrednotili z dvema toctkama, za
nepravilnega pa bomo pol tocke odsteli. Odgovore sklopa A vpisi v levo preglednico, desno
preglednico pusti prazno. Vsaka naloga sklopa A ima natanko en pravilen odgovor. Komisija
bo pri vrednotenju odgovorov sklopa A upostevala samo odgovore, zapisane v preglednico.

(A1 [ A2 | A3 A4 | A5 A6 | A7 | A8 (B1 | B2 )

| J L

A1l. V Kurji vasi je Cetrtek dan za trZznico, kjer si kmetje izmenjujejo domace Zivali. Ena gos je
vredna dve koko$i, za eno kravo dobimo eno kozo in tri gosi, za eno kozo pa dve gosi in dve
kokosi. Najvec koliko kokosi dobi kmet za eno kravo?

(A) 8 (B) 10 (C) 12 (D) 14 (E) 16

A2. ZmanjSevanec je Sestkrat tolikSen kot odsStevanec, njuna razlika pa je enaka Cetrtini Stevila
40360. Kako odstevanec zapiSemo z rimskimi Stevilkami?

(A) MMXVII (B) MCMXC (C)MMDCXL  (D)MMXVIII  (E) MMDCCCI

A3. Koliksna je vsota vseh naravnih Stevil, za katere je ostanek pri deljenju s 5 enak koli¢niku?
(A) 58 (B) 60 (C) 62 (D) 64 (E) 66

A4. Najmanj koliko steklenic po 2 1 potrebujemo, da vanje preto¢imo 15 hl soka, ¢e se pri
prelivanju celotne koli¢ine razlije 10 litrov soka?

(A) 1117 (B) 1118 (C) 1986 (D) 1987 (E) 2000

A5. Jaka ima v Zepu le kovance po 50 centov in 10 centov v skupni vrednosti 4,80 €. Stevilo
kovancev za 50 centov je enako tretjini Stevila kovancev za 10 centov. Koliko kovancev ima v
Zepu?

(A) 13 (B) 18 (C) 20 (D) 24 (E) 42

A6. Vsota Stevk v letnici 2018 je 11. Kolikokrat v naslednjih stotih letih se bo spet zgodilo, da
bo vsota Stevk v letnici enaka 11?

(A) osemkrat (B) desetkrat (C) dvanajstkrat (D) petnajstkrat (E) dvajsetkrat

A7. Katero izmed nastetih $tevil je najbliZje Stevilu 512
(A) 572 (B) 2001 (C) 5,249 (D) 5,251 (E) 5,2499

800 4000

A8. Kmet ima posestvo s povrsino 6700 m? z dimenzijami, kot so 70 m
oznacene na sliki. Katera izmed navedenih dolZin ne more biti
dolZina stranice osencenega pravokotnika?

(A)18m (B)35m (C)40m (D)50m (E)55m

70 m

w09

60 m
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B1. V gozdu raste 300 dreves, ki imajo vsaj eno od lastnosti: so smreke, poras¢ena so z mahom
ali pa jih je napadel lubadar. Smrek je 108, z mahom je porascenih 106 dreves, lubadar pa
se je naselil v 150 drevesih. Vemo Se, da je lubadar napadel 60 smrek in da mah ne raste na
drevesih, okuZenih z lubadarjem. Koliko smrek v gozdu je neporas¢enih z mahom in nima
lubadarja? (6 tock)



B2. Imamo 6 enakih kartonov v obliki pravokotnika z dolZino 6 cm in $irino 4 cm. Z njimi
sestavljamo pravokotnike, tako da uporabimo vseh 6 kartonov, ki se pri tem ne prekrivajo.

(a) Koliko je plos¢ina vsakega od tako sestavljenih pravokotnikov?
(b) Koliko razli¢nih pravokotnikov (tudi kvadrat je pravokotnik) lahko sestavimo?

(c) Izra¢unaj najmanjsi obseg in najvecji obseg tako sestavljenega pravokotnika.

(6 tock)



54. tekmovanje iz matematike
za Vegovo priznanje Prilepi nalepko s Sifro
Drzavno tekmovanje, 21. april 2018

Naloge za 7. razred

Cas resevanja: 120 minut. V sklopu A bomo pravilen odgovor ovrednotili z dvema tockama,
za nepravilnega pa bomo pol tocke odsteli. Odgovore sklopa A vpisi v levo preglednico, desno
preglednico pusti prazno. Vsaka naloga sklopa A ima natanko en pravilen odgovor. Komisija
bo pri vrednotenju odgovorov sklopa A upostevala samo odgovore, zapisane v preglednico.

(A1 [ A2 A3 | A4 | A5 A6 | A7 | A8 | A9 |A10) (B1 | B2 )

|

2 1 1 3
Al. Koliksnaj i - —=-1:0,2 12— ?
olik$na je vrednost izraza <(5 3> 0, ) + 3 0.08
(A) 0 (B) 3 ©) 3 (D)1 (E) 1,5

A2. Mravlja potuje na gosenici 24 minut, nato spleza na hros¢a in prepotuje na njem Stirikrat
toliksno razdaljo. Koliko minut mravlja potuje na hros¢u, ce se hros¢ premika osemkrat tako
hitro kot gosenica?

(A) 6 (B) 8 (C) 10 (D) 12 (E) 14

A3. Katero je najmanjSe naravno Stevilo, deljivo z vsemi enomestnimi naravnimi Stevili?
(A)1 (B) 2017 (C) 2520 (D) 9900 (E) 362880

A4. Katero stevilo je na Stevilski premici predstavljeno s tocko 77

T 3 4

405
(A) 3 (B) 3 ©1 (D) 3 (E) 5

\ 4

A5. Toc¢ka D je nozisce viSine na hipotenuzo pravokotnega trikotnika ABC'. Simetrala pravega
kota seka hipotenuzo v tocki £. Velikost kota med simetralo pravega kota in viSino na hipote-
nuzo pravokotnega trikotnika je enaka § velikosti vedjega ostrega kota trikotnika C'DE. Koliko
je velik manjsi ostri kot trikotnika ABC?

(A) 30° (B) 36° (C) 45° (D) 54° (E) 60°
A6. Kateri od naslednjih izrazov predstavlja liho Stevilo za vsako naravno $tevilo n?

(A) 2017 - n 4 2018 (B) 2018 +n (C) 2018 + n?

(D) 2018 - n + 2017 (E) 2018 - (n + 1)

A7. Nekaj ucencev 7. a razreda se je odlocilo, da gredo sami na zaklju¢ni izlet, izmed njih je
bilo 25 % fantov. En fant si je premislil in namesto njega je na izlet odsla ena deklica iz 7. b.
Tako je bilo na izletu 20 % fantov, ostalo so bila dekleta. Koliko fantov in deklet je bilo skupaj
na izletu?

(A) 28 (B) 24 (©) 20 (D) 16 (E) 12
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A8. Obseg enakokrakega trikotnika ABC' z vrhom C' je 50 cm. Obseg trikotnika AT'C, kjer je

vvvvvvvv

c1?
(A) 10 cm (B) 13 cm (C) 15cm (D) 18 cm (E) 25 cm

A9. V skatlice spravljamo modre in rdec¢e bonbone, v vsako natanko dva. Izkaze se, da ima
¢ modrih bonbonov za par rdecega in = rdecih za par modrega. Koliksen je delez modrih
bonbonov med tistimi, ki smo jih razporejali v Skatlice?

(A) & (B) 3 (©) 3 (D) 2 (E) 2
A10. Koliko naravnih 3tevil re§i neenacbo n? > 2"?
(A) 1 (B) 2 ©3 (D)4 (E) vsa



B1. Zabici Regica in Skokica skateta po enako dolgi ravni poti. Ko naredi Regica 4 skoke, jih
Skokica isto¢asno naredi 5, vendar je dolZina 4 Skokicinih skokov enaka dolZini 3 Regi¢inih
skokov. Katera med njima bo prisla hitreje na cil;? (6 tock)



B2. Oce Franc ima tri sinove: Petra, Janeza in Luko. Peter hodi v vrtec, Janez in Luka pa v
osnovno $olo. Ce dvakrat zaporedoma napisemo Petrova leta, dobimo o¢etovo starost. Ce
ocetovo starost delimo z Janezovo oceno pri matematiki, dobimo starost enega od sinov.
Zmnozek starosti Francetovih otrok je 440. Koliko je star vsak izmed njih, ¢e vemo, da ima
Luka viSjo oceno pri matematiki kot Janez? (6 tock)



54. tekmovanje iz matematike
za Vegovo priznanje Prilepi nalepko s Sifro
Drzavno tekmovanje, 21. april 2018

Naloge za 8. razred

Cas resevanja: 120 minut. V sklopu A bomo pravilen odgovor ovrednotili z dvema tockama,
za nepravilnega pa bomo pol tocke odsteli. Odgovore sklopa A vpisi v levo preglednico, desno
preglednico pusti prazno. Vsaka naloga sklopa A ima natanko en pravilen odgovor. Komisija
bo pri vrednotenju odgovorov sklopa A upostevala samo odgovore, zapisane v preglednico.

[A1[ A2 [ A3 | A4 | A5 | A6 | A7 | A8 [B1 | B2 | B3

| J oo |

A1. Koliksna je vrednost izraza ((—15)5 — 35 (_5)5 _ (_1)2018>3?
(A)0 (B) 1 (€)1 (D) 2018 (E) —2018

A2. Izraz /600 — 0,2\/5_ — (\/6 - 4,8\/2) - 12\/% pomnozimo s V6. Koliksna je vrednost
zmnozka?
(A) 8 (B) 8v/12 (C) 288 (D) 48 (E) 86

A3. Tocka S je razpolovis¢e stranice AB trikotnika ABC. Kot ¢ C'SA je velik 40°, kot ¢ CBA
pa 20°. Kolik3na je velikost kota <t SAC?

(A) 60° (B) 65° (C) 70° (D) 75° (E) 80°

A4. Vsako dekle iz skupine 6 deklet tehta povpre¢no 60 kg. Ko se skupini pridruzita Ana in
Sonja, vsako dekle v vegji skupini tehta povpreéno 58 kg. Ana tehta 8 kg vec kot Sonja. Koliko
tehta Ana?

(A) 48 kg (B) 50 kg (C) 52 kg (D) 54 kg (E) 56 kg

A5. V Skatlice spravljamo modre in rdec¢e bonbone, v vsako natanko dva. Izkaze se, da ima
60 % modrih bonbonov za par rdecega in 30 % rdecih za par modrega. Kolik$en je delez modrih
bonbonov med tistimi, ki smo jih razporejali v Skatlice?

1 1 2 5
(A) 5 (B) 3 © 5 (D) 3 (E) 5
A6. Na stevilski premici lezijo tri tocke, ki predstavljajo pe T
stevila z, 22 in 3, kot kaZe slika. Katero vrednost lahko T
zavzame Stevilo x?
(A) 2018 (B) 5 (©) 5is (D) — 5018 (E) — 517
A7. Koliko decimalk ima $tevilo 0,12345678910111213...20172018?
(A) 1019 (B) 1020 (C) 2018 (D) 6965 (E) 7046
A8. Adam ima palcke dolzine 1 cm, 2 cm, ..., n cm, in sicer po 1 palcko 6 1
vsake dolZine. 1z njih sestavi kvadrat. Na sliki je primer za n = 7. Za 2
katero od nastetih vrednosti Stevila n lahko sestavi kvadrat? 3
(A) 11 (B) 12 (C) 13 (D) 14 (E) 15
A 5
7
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B1. Pet pravokotnikov ima enako dol%ino a. Sirina prvega pravokotnika
je b, sirina vsakega naslednjega je za 1 manjSa od Sirine predhodnega
pravokotnika. Z vsemi petimi sestavimo vedji pravokotnik tako, da se
sosednja pravokotnika dotikata vzdolz skladne stranice (glej sliko).

(a) Izrazi obseg tako nastalega pravokotnika z a in b.

(b) Izracunaj dolzino in Sirino najmanjSega izmed pravokotnikov,
¢e je lik, ki nastane iz vseh petih pravokotnikov, kvadrat s plos¢ino 400.
(6 tock)



B2. Gasilci so v diskontu kupili nekaj zabojev po 24 plastenk vode za gasilsko veselico. V nekaj
urah je zmanjkalo plastenk vode in Janez je moral po dodatne zaloge v isti diskont. Kupil
je 4 zaboje manj kot prvi¢ in pri tem zaloZil svoj denar. Tudi to vodo so vso popili. Ena
plastenka je stala 30 centov, skupaj pa so na veselici popili natanko 816 plastenk. Koliko
denarja mora gasilsko drustvo vrniti Janezu? (6 tock)



B3. Sod ima prostornino 200 1. Do £ je napolnjen s sokom, ki vsebuje 60 % sadnega deleZa.
(a) Koliko odstotkov sadnega deleZa bi vseboval sok, ¢e bi dolili toliko vode, da bi bil sod
poln?

(b) Manca zeli pripraviti v sodu toliko soka z 20 % sadnega deleza, kolikor je v njem soka
s 60 % sadnega deleza. Zato bo nekaj tekocine iz soda odlila in jo nadomestila z enako
koli¢ino vode. Koliko teko¢ine bo odlila?

(6 tock)



54. tekmovanje iz matematike
za Vegovo priznanje Prilepi nalepko s Sifro
Drzavno tekmovanje, 21. april 2018

Naloge za 9. razred

Cas resevanja: 120 minut. V sklopu A bomo pravilen odgovor ovrednotili z dvema tockama,
za nepravilnega pa bomo pol tocke odsteli. Odgovore sklopa A vpisi v levo preglednico, desno
preglednico pusti prazno. Vsaka naloga sklopa A ima natanko en pravilen odgovor. Komisija
bo pri vrednotenju odgovorov sklopa A upostevala samo odgovore, zapisane v preglednico.

(A1 | A2 [ A3 | A4 [ A5 | A6 | A7 | A8 (B1 | B2 | B3

I |

A1l. Jure je na tablo napisal petnajst pozitivnih celih Stevil, katerih edini modus je 3, mediana
pa je enaka 2. Med napisanimi Stevili je Sest trojk. Katero izmed nastetih Stevil je najmanjsa
vrednost, ki je lahko aritmeti¢na sredina teh petnajstih Stevil?

(A)3 (B) 2 (C) 3L (D) 3 (E) 3

A2. Dolzine stranic trikotnika ABC so |[AB| = 3 m, |AC| = 4 m in |BC| = 5 m. Tocka T je
presecisce stranice BC' in viSine na to stranico. Koliko je razmerje dolZin daljic BT in C'T"?

(A)12:13 (B)2:3 (©)3:4 (D)3:5 (E)9:16

A3. Za stevilo a velja: (a — 2) (a — 29) = 89. Koliksna je vrednost izraza a‘l—jl?

(A) 29 (B) 31 (C) 41 (D) 58 (E) 61

A4. Ena kateta pravokotnega trikotnika je za 10 cm daljSa od druge katete in za 10 cm krajsa
od hipotenuze. Koliks$na je plos¢ina tega trikotnika?

(A) 0,9 m? (B) 900 cm? (C) 60 cm? (D) 0,6 m? (E) 6 dm?

A5. Plogtine treh mejnih ploskev kvadra so S; = 2 m?, S, = 3 m? in S3 = 6 m?. Koliksna je
prostornina kvadra?

(A) 18 m3 (B) 12 m3 (C) 10 m? (D) 6 m? (E) 5m?

A6. Vizrazu a® — ¢? vsako od $tevil q, b, ¢ in d zamenjamo natanko z enim od $tevil: —1, —2,

—3in —4, tako da dobimo ¢im manj$o vrednost. KolikSen je zmnozek stevil b in d?
(A) 2 (B) 3 (©)4 (D)6 (E) 12
A7. V kovinsko posodo v obliki kocke s stranico dolZine 6 cm vstavimo vos¢eno enakorobo

piramido z enako osnovno ploskvijo, kot jo ima kocka. Nato piramido stalimo, da se vosek
enakomerno porazdeli. Kako visoko v posodi sega vosek?

(A) 1 cm (B) v2 cm (C) V3 cm (D) 2cm (E) 3 cm

A8. Veckrat vrZzemo dve igralni kocki hkrati in vsakic¢ izra¢unamo absolutno vrednost razlike
Stevil pik na zgornjih ploskvah. Verjetnost, da bo absolutna vrednost razlike pik manjsa od q,
je enaka 2. Koliko je a?

(A) 1 (B) 2 (C) 3 (D) 4 (E) 5
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B1. Vsota stevil vseh diagonal, vseh stranic in vseh oglis¢ nekega veckotnika je enaka 55. Izra-
¢unaj vsoto velikosti vseh notranjih kotov tega veckotnika.

(6 tock)



B2. Dolzini katet pravokotnega trikotnika ABC sta |[BC| = 6 cm in |AC| = 2 cm. KroZnica s
srediS¢em v oglis¢u C' in polmerom b seka hipotenuzo v tockah A in D. Izra¢unaj razmerje
|AD| : |AB]. (6 tock)



B3. V pekarni pakirajo piSkote v skatle, v vsako Skatlo dajo enako dvomestno Stevilo piskotov.
Ko je trgovec narocil dvomestno Stevilo skatel pisSkotov, je dezurni pek zapisal Stevki v obra-

tnem vrstnem redu. Tako je trgovec dobil 4248 piskotov premalo. Koliko Skatel piskotov je
narocil trgovec? ReSitev utemelji. (6 tock)



54. tekmovanje iz matematike
d MFA za Vegovo priznanje

DrZavno tekmovanje, 21. april 2018

ResSitve za 5. razred

V sklopu A bo pravilen odgovor ovrednoten z dvema tockama, medtem ko za obkroZen
nepravilen odgovor pol tocke odstejemo. Da bi se izognili morebitnemu negativhemu
kon¢nemu dosezku, se vsakemu tekmovalcu priznajo zacetne 4 tocke.

(1]12]3]4]5]6]7]8)
lB/c|E|Cc|D|D|C|D]|

Utemeljitve:

Al.
A2,

A3.

A4.

A5.

Aeé.

A7.

AS8.

[zrac¢unamo (2018 4+ 7) : 3 = 675.

Boru je ostalo 1 — 1 =
25

22 — 2. Najvet ¢okolade je ostalo Samu.

= % ¢okolade. Samu je je ostalo 1 — ;& = & = 2

5 = 307 Janiju pa

Ob vzletu letala v New Yorku je ura v Parizu 19.59. Do polnoci sta le Se 2 uri in 1
minuta, torej je letalo pristalo v Parizu naslednji dan, 14. 4. 2018, ob 5.25.

Kmet za eno kravo dobi 1 kozo in 3 race. Kozo zamenja za 2 raci in 2 kokosi, skupaj
ima 5 rac in 2 kokoSi. Ker za vsako raco dobi 2 kokosi, jih dobi e 10. Vsega skupaj
ima najvec 12 kokosi.

Blagajnicarka vrne Petru 55 €. Zapisimo Stevilo 55 kot vsoto veckratnikov Stevil
5, 10, 20 in 50 na vseh 13 na¢inov: 11-5,9-5+10,7-5+420,7-5+2-10,5-5+ 20 + 10,
5:-5+3-10,3-5+2-20,3-5+20+2-10,3-5+4-10,5+50,5+2-20+10,5+20+3-10
inb+5-10.

Marija bo prispela na cilj, ko bo Stevec v avtu kazal 31808 km. Zanimajo nas vsa
palindromna Stevila med 29790 in 31808. Palindromna Stevila oblike 29492 so tri, in
sicer je a lahko 7, 8 ali 9. Deset palindromnih Stevil je oblike 30a03, kjer je a poljubna
Stevka. Ustreznih palindromnih Stevil oblike 31a31 je enako 8, saj je a Stevka od 0 do
7. Marija bo med svojim potovanjem videla 3 4 10 + 8 = 21 palindromnih Stevil.

Vseh naravnih lihih Stevil do 50 je 25. Vseh sodih stevil med 1 in 51 je prav tako 25.
Razlika med dvema sosednjima Steviloma, sodim in lihim, je 1. Torej je omenjena
vsota sodih Stevil za 25 - 1 = 25 ve¢ja od vsote omenjenih lihih Stevil.

Levi lik je omejen s Stirimi loki, ki skupaj tvorijo kroznico, ter stirimi daljicami dolzine
6 cm. Desni lik je omejen s Stirimi loki, ki skupaj tvorijo enako kroznico kot pri levem
liku, ter dvema daljicama dolZine 6 cm. Razlika obsegov je zato enaka 2 - 6 = 12 cm.
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B1.

B2.

Osenceni lik je kvadrat s plo¢ino 4 cm?, torej je dolZina njegove 2
stranice 2 cm. Sirina enega od obeh pravokotnikov, ki ju zlepimo, 9

je tudi 2 cm, dolZina pa 6 cm.

Plos¢ina lika, zlepljenega iz dveh pravokotnikov, je enaka p =
6-2+4-2=20cm? obsegpao=2-6+2-4+2-2=24cm.

Obseg lika, zlepljenega iz Sestih pravokotnikov, pa je enak
0=2-24+2-6+10-4 =56 cm.

Pravilna dolzina enega od obeh pravokotnikov ...................ccooiatn 1 tocka
Pravilna Sirina enega od obeh pravokotnikov..................c.coviantn.. 1 tocka
Pravilna ploscina lika, sestavljenega iz dveh pravokotnikov.............. 1 tocka
Pravilen obseg lika, sestavljenega iz dveh pravokotnikov ................ 1 tocka
Pravilen obseg lika, sestavljenega iz Sestih pravokotnikov................ 2 tocki

Opomba: Ce tekmovalec ni zapisal enot, dobi najvet 5 to¢k.

Pred oznaceno stranjo je na zacetku ostalo 25, toliko jih ostane tudi zadaj. Zadnja stran
ima torej oznako 53 4 25 = 78.

Za oznacitev prvih 9 strani so porabili 9 Stevk. Strani z dvomestno oznako je 90 in
zanje so porabili 180 stevk. Odstejemo 732 — 180 — 9 = 543 in dobimo Stevilo Stevk za
strani s trimestno oznako. Takih strani je 543 : 3 = 181, torej ima knjiga 9 + 90 + 181 =
280 strani.

Zapisano Stevilo strani ostalih na koncu ali ustrezna pot resevanja...... 1 tocka
Pravilen odgovor V primeru @) .........cvveiiriennrnrnennrnnsnsnnrnsnnsnns 1 tocka
Stevilo Stevk za strani Z eNOMEStN0 0ZNAKO. .. ......ovvreeeerrrnnnnnnnnnns 1 tocka
Stevilo Stevk za strani Z dvomestN0 0ZNAKO ... ... .vvrrnneeeeernaaaneeenns 1 tocka
Stevilo strani S trimestN0 0ZNAKO . . ... .uu' e ereee e e e e eaeeeeeeeaaaeeeennn 1 tocka
SteVilo SHraNi V KNJIgi. . .veeneeeiee et eiee e eae e eeeeeeaeeenaeen 1 tocka

Opomba: Za pravilen odgovor v a) primeru brez postopka, tekmovalec dobi 1 tocko.



54. tekmovanje iz matematike
d MFA za Vegovo priznanje

DrZavno tekmovanje, 21. april 2018

ResSitve za 6. razred

V sklopu A bo pravilen odgovor ovrednoten z dvema toctkama, medtem ko za obkroZen
nepravilen odgovor pol tocke odstejemo. Da bi se izognili morebitnemu negativhemu
kon¢nemu dosezku, se vsakemu tekmovalcu priznajo zacetne 4 tocke.

(1]12]3]4][5]6]7]8)
lc/D|B|D|D|B|E|A]

Utemeljitve:

Al.

A2.

A3.

A4.

A5.

Aeé.

A7.

AS8.

Kmet za eno kravo dobi 1 kozo in 3 race. Kozo zamenja za 2 raci in 2 kokosi, skupaj
ima 5 rac in 2 kokosi. Ker za vsako raco dobi 2 kokosi, jih dobi Se 10. Vsega skupaj
ima najvec 12 kokosi.

Razlika je enaka 40360 : 4 = 10090 oziroma 6 - a — a = 5 - a. Torej je odstevanec
10900 : 5 = 2018, zapisano z rimskimi Stevilkami MM XVIII.

Stevila, ki zados¢ajo pogojem naloge, so: 5-1+1 =6, 5-24+2 =12, 5-3+3 =
18, 5 -4 4+ 4 = 24. Njihova vsota je enaka 60.

Pretogiti moramo 1500 1 soka. Ker ga 10 1 razlijemo, napolnimo 1490 : 3 - 4 = 19863
steklenice. Potrebujemo 1987 steklenic.

Jaka lahko kovance razporedi v kupcke tako, da so na vsakem kupcku 3 kovanci za
10 centov in 1 kovanec za 50 centov. Vrednost kovancev posameznega kupcka je 80
centov. Ker ima Jaka skupaj 4,80 €, kovance razporedi v 6 kupckov. Skupajima 6 -4 =
24 kovancev.

Med letnicama 2019 in 2118 iS¢emo tiste, katerih vsota Stevk je 11. Ker je prva Stevka
vseh enaka 2, mora biti vsota zadnjih treh $tevk enaka 9. Ce je druga stevka enaka 0,
mora biti vsota zadnjih dveh Stevk enaka 9. Takih stevil je 8, in sicer: 2027, 2036, 2045,
2054, 2063, 2072, 2081 in 2090. Ce pa je druga Stevka enaka 1, mora biti vsota zadnjih
dveh 8. Taki letnici sta 2, in sicer: 2108 in 2117.

Vsa Stevila zapiSemo v obliki meSanega Stevila, ki ima ulomek z imenovalcem 40000:
1 _ £10000 =799 _ £39950 21001 _ 10010 _ £ 9960 _ 510040 ; _
D% = So0007 Os00 = 0000/ 4000 — >ao000r 0-249 = Saggpgs 5,251 = Sygggp I 5,2499 =

5550 Iskano stevilo je 5,2499.

Povrsina osencenega dela je enaka 70? + 60 — 6700 = 1800 m?. Preverimo vse pre-
dlagane dolzine tako, da izracunamo koli¢nike: 1800 : 18 = 100, 1800 : 35 = 51,
1800 : 40 = 45, 1800 : 50 = 36 in 1800 : 55 = 32. Edino Stevilo, ki ne ustreza dimen-
zijam posestva, je 100, kar pomeni, da dolzina osencenega pravokotnika ne more biti
18 m.

(© 2018 DMFA Slovenije, Komisija za popularizacijo matematike v osnovni $oli



B1.

B2.

Razberemo, da med 300 drevesi v gozdu ni smreke, poras¢ene z mahom, ki bi jo na-
padel lubadar. ZapiSemo enacbo 300 = 108 + 106 4 150 — 60 — z, Kkjer je x Stevilo smrek,
poras¢enih z mahom. ReSimo in dobimo = = 4. Torej je v gozdu 108 — 60 — 4 = 44
smrek, neporas¢enih z mahom in brez lubadarja.

Sklep o stevilu smrek z mahom in lubadarjem ..................cooiiutt 1 tocka
Zapisanaenacha............coiiiiiiiii i e 2 tocki
ReSitevenatbe. ...... ..o i 1 tocka
Izracunano stevilo smrek brez mahu in lubadarja......................... 2 tocki

Plos¢ina enega kartona je 6 - 4 = 24 cm?. Plos¢ine vseh sestavljenih pravokotnikov so
med seboj enake in znasajo p = 6 - 24 = 144 cm?.
ZloZimo lahko 4 razli¢ne pravokotnike z dimenzijami: 4 x 36, 6 x 24, 8 x 18in 12 x 12.

4 4 4 4 4 4 4 4 4 6 6 6

Najvedji obseg ima pravokotnik z dimenzijami 4 x 36, in sicer 80 cm. Najmanjsi obseg
ima kvadrat s stranico 12 cm, in sicer 48 cm.

Izracunana ploscina enega sestavljenega pravokotnika.................. 1 tocka
Ugotovitev, da so 4 taki pravokotniKi ............cccoviiviiiiiiiiiiiinnnnat. 1 tocka
Razvidne vse mozne dimenzije sestavljenih pravokotnikov............... 2 tocki
Pravilno izracunan najvecjiobseg o =80 CM......cccviiriinrnrnnnnnnnns 1 tocka
Pravilno izraCunan najmanjSiobseg o =483 cm..........cviviiiiiinnnnnnn. 1 tocka

Opomba: Ce tekmovalec ni zapisal enot, dobi najvet 5 tock.



54. tekmovanje iz matematike
d MFA za Vegovo priznanje
DrZavno tekmovanje, 21. april 2018
Resitve za 7. razred
V sklopu A bo pravilen odgovor ovrednoten z dvema tockama, medtem ko za obkroZen

nepravilen odgovor pol tocke odstejemo. Da bi se izognili morebitnemu negativhemu
kon¢nemu doseZku, se vsakemu tekmovalcu priznajo zacetne 4 tocke.

(1]2]3[4]|5]|6]7][8]9]10)
lcipjclalB|D|c|c|B]C]|

Utemeljitve:

1 > : 2 _1).09 191 . 3 6 5).1, 25 0,08 1 .52 8 _
A'IZIacuIla]IIlo((S_E)'()?)+ 2 ° 0,08 (*_*)‘5"’_?'7‘ 52T % 310
1 4 2
3T =5

A2. Hros¢ je 8-krat toliko hiter kot gosenica, torej mravlja s hrod¢em za enako razdaljo
kot z gosenico potrebuje 24 : 8 = 3 minute. Ker s hros¢em prepotuje 4-krat toliksno
razdaljo, je z njim potovala 12 minut.

A3. Ce je stevilo deljivo z 9, je deljivo tudi s 3. Ce je deljivo z 8, je deljivo tudi z 2 in 4.
Za deljivost s 6 mora biti Stevilo deljivo z 2 in 3. Iskano najmanjSe naravno Stevilo je
zmnoZek Stevil 9, 8, 7in 5, to je Stevilo 2520.

& ikot_3—-1 & iastevilo3 —3. L =1 _ 3 12 _ 3
A4. Tzratunamo razliko ¢ — 5 = 55. Tocka T" predstavlja Stevilo § =355 = 35— 55 = 35 = &-

A5. Predpostavimo, da v trikotniku ABC velja: kot « je po velikosti vedji od kota 5. Tocka
D zato lezi blize oglis¢u A. Velikost kota ¢ DCE je enaka § velikosti kota < CED,
zato je vsota njunih velikosti enaka < velikosti kota ¢ C'ED. Upostevamo, da je vsota
velikosti notranjih kotov trikotnika 180°, in dobimo, da je velikost kota < CED = 81°.
Torej sta velikosti kotov ¢ BEC = 180° —81° =99°in ¢ CBE = ¢ CBA = 180° —45° —
99° = 36° = 8.

Aé6. Edino v primeru D seStejemo sodo in liho Stevilo ne glede na vrednosti naravnega
Stevila n, torej je ta vsota liho Stevilo.

A7. En fant predstavlja 5 % vseh u¢encev, kar pomeni, da 20 u¢encev predstavlja 100 %.

A8. Obseg trikotnika ABC sestavljata dva kraka a in osnovnica ¢, vsota njihovih dolZin je

Vv v

3%

vev Y

A9. Oznacimo z m Stevilo modrih bonbonov, z r pa Stevilo rde¢ih bonbonov. 1z besedila
lahko zapiSemo zvezo: 0,6m = 0,3r, torej je r = 2m oziroma rdecih bonbonov je
dvakrat toliko kot modrih. Od tod sledi, da modri bonboni predstavljajo 3 vseh.

A10. Neenacbo resijo 3 naravna Stevila, in sicer so to: 2, 3 in 4.
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B1.

B2.

Regica porabi za 1 skok ; ¢asa, Skokica pa i ¢asa. Za 3 skoke Regica porabi 2 casa,
Skokica za 4 skoke £ ¢asa. Ker se dolZini ujemata in je 2 < Z, je Regica hitrej3a.

Sklep o ¢asu, ki ga za 1 skok porabita Regica oziroma Skokica........... 2 tocki
Razmislek o ¢asu za 3 RegicCine skoke ter 4 Skoki¢ine..................... 2 tocki
Sklep in utemeljitev, da je Regica hitrejSa..............ccooviiiiiiiiiiaian, 2 tocki
Opombe:

e Za korektno reSitev z uporabo razmerij tekmovalec lahko prejme vseh 6 tock.

e Za reSitev z napacnim sklepanjem, manjkajoco oziroma nepopolno utemeljitvijo
tekmovalec prejme najvec 4 tocke.

¢ Neutemeljen odgovor se smatra za uganjenega in ne prinasa tock.

Razcepimo zmnoZek starosti otrok 440 = 2-2-2-5-11. Glede na to, da eden hodi
v vrtec, druga dva pa v Solo, imamo le dve moznosti 440 = 4-10-11ali5-8-11. V
prvem primeru je Peter star 4 leta, oce pa 44 let, kar je enako zmnozku Janezove ocene
pri matematiki in starosti enega od starejsih sinov. Edina moZnost je, da ima Janez pri
matematiki oceno 4, starost enega od sinov pa je 11.

V drugem primeru bi bil Peter star 5 let, oce pa 55. Janez bi imel v tem primeru pri
matematiki oceno 5, kar pa ni mozno, saj ima Luka pri matematiki vi$jo oceno kot
Janez. Torej je oce je star 44 let, sinovi pa 4 leta, 10 let in 11 let.

Razcep Stevila 440. . cvvurieiii it cr e e e e 1 tocka
Sklep o obeh moznostih za produkt starosti.............c.ccovvvviiinnnt. 2 tocki
Obravnava prve MoOzZNoSti.......coovuriiiiiiiiiiia e i iiii e raraanns 1 tocka
Obravnava in izlocitev druge moznosti............covviiiiiiiiiiiinianann. 1 tocka
Zapisane starosti.........ooeiiiii i e 1 tocka



54. tekmovanje iz matematike
d MFA za Vegovo priznanje

DrZavno tekmovanje, 21. april 2018

ResSitve za 8. razred

V sklopu A bo pravilen odgovor ovrednoten z dvema tockama, medtem ko za obkroZen
nepravilen odgovor pol tocke odstejemo. Da bi se izognili morebitnemu negativhemu
kon¢nemu dosezku, se vsakemu tekmovalcu priznajo zacetne 4 tocke.

(1]12]3]4]5]6]7]8)
lc/p|c|E|B|D|D|E]|

Utemeljitve:

Al.

A2,

A3.

A4.

AS5.

Aeé.

A7.

AS8.

Izratunajmo ((~15)° - 3° (=5)° — (~1)*)” = (~15° - 3° . (-5°) — 1)° =
= (—15°+15° - 1)> = (-1)* = —1.

Izraéunajmo \/600—0,2\/5_—(\/6—4,8\ﬁ)—12\ﬁ= 10vV/6—1-3v/6—/6+42- 212 —

0VB - BB 4 41 VEVT 3G 0 8VG 4 B 26 = TV - 1VE ¢ 56 =
7V6 4+ v/6 = 8v/6. Rezultat pomnozimo s \/6 in dobimo 48.

Velikost kota ¢ BSC = 180 — 40° = 140°, torej je velikost kota ¢ SC'B = 20°. Trikotnik
BC'S je enakokrak, v katerem velja |SC| = |SB|. Ker je to¢ka S razpolovisce stranice
AB, je tudi |SC| = |SA|. Potemtakem je trikotnik ASC enakokrak z osnovnico AC.
Velikost kota ¢ SAC = 1840 — 700,

Sest deklet skupaj tehta 360 kg. Ko se jim pridruZita ¢ Ana in Sonja, skupaj tehtajo
464 kg. Ce z x oznacimo, koliko tehta Ana, zapiSemo enacbo x — 8 + x = 104. ReSitev
enacbe je x = 56 kg.

Oznacimo z m Stevilo modrih bonbonov, z r pa Stevilo rdec¢ih bonbonov. 1z besedila
lahko zapiSemo zvezo: 0,6m = 0,3r, torej je r = 2m oziroma rdecih bonbonov je
dvakrat toliko kot modrih. Od tod sledi, da modri bonboni predstavljajo 3 vseh.

Kerje 2 > z,je x > 1 ali pa z < 0. Prva moZnost odpade, saj bi tedaj moralo veljati
3 > 2?. Cebil z < —1, bi veljalo 2* < x. Torej velja —1 < x < 0. Pravilen je odgovor
D.

Za decimalno vejico so zapisana vsa Stevila od 1 do 2018. Z enomestnimi Stevili
zapiSemo 9 decimalk, z dvomestnimi 90 - 2 = 180, s trimestnimi pa 900 - 3 = 2700
decimalk. Stevila od 1000 do 2018 zapisemo z (2018 — 999) - 4 = 1019 - 4 = 4076
Stevkami. Skupaj je to 6965 decimalk.

Vsota dolZin vseh palck je enaka obsegu kvadrata, zato mora biti deljiva s 4. Glede
na ponujene odgovore dobimo naslednje vsote: 66, 78, 91, 105 in 120, kar pomeni, da
lahko sestavi kvadrat iz 15 palck.
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B1.

B2.

B3.

Sirine pravokotnikov so enake b, b—1, b—2, b— 3 ter b — 4, torej je Sirina sestavljenega
pravokotnika enaka b+ (b—1) + (b —2) + (b—3) + (b —4) = 5b — 10. Njegov obseg pa
je enak o = 2a + 2(5b — 10) = 2a + 10b — 20.

Iz dane plosc¢ine kvadrata izracunamo dolZino njegove stranice: a = 20. Ker velja
a = 5b — 10, sledi b = 6. Najmanjsi pravokotnik ima zato dolZini stranic ¢ = 20 in
b—4=2.

Zapisana Sirina sestavljenega pravokotnika...............c.ccoiiiiiiian. 1 tocka
Zapisan obseg sestavljenega pravokotnika..............cciiiiiiiiiiiat, 1 tocka
IzraCunana dolzina stranice kvadrata..............c.ccoiiiiiiiiiiiiinne 1 tocka
IzraCunana dolzina Sirine pravokotnika: b...........oviiiiiiiiiiiiiiiiiana. 2 tocki
Zapisani dolzini stranic najmanjSega pravokotnika....................... 1 tocka

Porabili so 816 : 24 = 34 zabojev vode. Oznac¢imo z z Stevilo zabojev, ki jih je kupil
Janez. Zapisemo enacbo x4 4+ x = 34, katere reSitev je 15. Janeze je kupil 24-15 = 360
plastenk vode, torej je zalozil 360 - 0,3 = 108 €.

IzraCunano stevilo zabojev.........cccviiiiiiii i e 1 tocka
Zapisana enactba. .........ciiiiiii i 2 tocki
ReSitevenatbe. ........coviiiiii it 1 tocka
Izracunan dolg gasilskega drustvado Janeza...............ccvvvevnvnnnns 2 tocki

V soduje 2 -200 = 120 litrov soka, ki vsebuje £2 - 120 = 72 litrov sadnega deleza. Ce bi

sod do vrha napolnili z vodo, bi dobili 200 litrov soka z 72 litri sadnega deleZa. Torej

bi bilo v soku ;& = 2% = 36 % sadnega deleza.

Naj bo z koli¢ina soka, ki jo Manca nadomesti z vodo. Koli¢ina sadnega deleza v
120 — x litrih soka je enaka 2% - (120 — z). V razred&enem soku pa je &5 - 120 = 24 litrov
sadnega deleza. Dobimo enacbo 0,6 - (120 — z) = 24, katere reSitev je x = 80. Torej je

odlila 80 litrov soka.

Izracunana koli¢ina soka v sodu...........cooviiiiiiiiiiiarirarnraennnns 1 tocka
Izracunana koli¢ina sadnega deleza v 120 litrih soka...................... 1 tocka
IzraGunan ter izrazen sadni delez v % v 200 litrih soka .................... 1 tocka
IzraCunana koli¢ina sadnega deleza v 120 litrih razredéenega soka....... 1 tocka
Zapisana kolicina sadnega deleza v 120 — z litrih soka.................... 1 tocka
Izracunana koli¢ina soka, ki ga je Mancaodlila........................... 1 tocka



54. tekmovanje iz matematike
d MFA za Vegovo priznanje

DrZavno tekmovanje, 21. april 2018

Resitve za 9. razred

V sklopu A bo pravilen odgovor ovrednoten z dvema tockama, medtem ko za obkroZen
nepravilen odgovor pol tocke odstejemo. Da bi se izognili morebitnemu negativnemu
konénemu dosezku, se vsakemu tekmovalcu priznajo zacetne 4 tocke.

(1]12]3]4]5]6]7]8)
{CEBEDEBCJ

Utemeljitve:

Al.

A2,

A3.

A4.

AS5.

Aeé.

A7.

Aritmeti¢na sredina bo najmanjsa v primeru, ko Jure na tablo zapise le Stevila 1, 2 ali

3. Ker je modus enak 3, je enk oziroma dvojk najve¢ 5. Skupno Stevilo enk in dvojk

je 15 — 6 = 9. Torej bo aritmeti¢na sredina najmanjSa v primeru, ko je Jure na tablo
5-1+4-2+6-3 31

zapisal 5 enk in 4 dvojke. Le ta je enaka >~ = {=.

Trikotnik ABC je pravokoten s pravim kotom v oglis¢u A. Trikotniki ¢
ABC, TAC in TBA so si podobni. S primerjavo prvega in drugega
zapiSemo razmerje |CT| : |AC| = |AC| : |BC| oziroma |CT| : 4 =
4 : 5. Torejje |CT| = 2. Za prvi in tretji trikotnik lahko zapisemo
razmerje |TB| : |AB| = |AB]| : |BC| oziroma |TB| : 3 = 3 : 5. Od tod \
je |TB| = 2. Iskano razmerje je enako 9 : 16.

V danem izrazu izratunamo levo stran in dobimo a® — 31a + 58 = 89. Preoblikujemo
ga v a® = 31 + 3la, izpostavimo 31 in zapiSemo #21 = 31

Naj bo a dolzina prve katete danega trikotnika. DolZina druge katete je enaka a — 10,
dolZina hipotenuze pa a+ 10. Upo$tevamo Pitagorov izrek in dobimo ena¢bo a*+ (a —
10)? = (a+10)?. Preoblikujemo jo v a(a —40) = 0. Torej sta kateti dolgi 40 cm in 30 cm,
plos¢ina trikotnika pa je enaka 600 cm?® oziroma 6 dm?.

Zapisimo plos¢ine mejnih ploskev S; = ab = 2m?, Sy = bc = 3m? in S3 = ac = 6 m?%.
Pomnozimo vse tri enakosti in dobimo a?b?c¢* = 6%. Od tod je prostornina enaka V' =
abc = 6 m>.

Stevilo a® mora biti ¢im manjse, $tevilo ¢? pa ¢im vedje. Drugo $tevilo je zato zagotovo
pozitivno, kar velja le v primerih d = —2 ali d = —4. Po velikosti primerjajmo Stevila
(~D)72=1, (1) =1, (=32 =4, (-3)"* =4, (-4)7? = 5 in(-2)™* = 5. Torej
je ¢ = —1. Prvo Stevilo bo ¢im manjse, ¢e bo negativno. To se zgodi, ¢e je b liho Stevilo
in zato je b = —3. Primerjamo med sabo $e $tevili (—2) % = —1 in (—4)™® = —,. Sledi,
daje a = —2. Iskani zmnozZek stevil je enak bd = —3 - (—4) = 12.

ZapiSemo Pitagorov izrek za visino pravilne enakorobe §tiristrane piramide: v} =

2 2 2 . . . . :
a® — (QT\/?) = a? — % = % Piramida je zato visoka v; = 3v/2 ecm. Prostornina
razporejenega voska je enaka prostornini kvadra: V, = a’vy = 360v,, kjer je v, viSina,
do katere sega vosek. Prostornini piramide in kvadra sta enaki, zato velja 5% = 36v,.

Torej je vy = v/2 cm.

(© 2018 DMFA Slovenije, Komisija za popularizacijo matematike v osnovni $oli



A8. Absolutne razlike pik pri metu dveh kock so lahko: 0, 1, 2, 3, 4in 5. Stevilo vseh
moznih izidov je pri metu dveh kock enako 36. Zanima nas le 2 - 36 = 24 moZnosti.
Razlika 0 se pojavi v Sestih metih, 1 v desetih, 2 v osmih. Skupaj se vse tri pojavijo v
24 metih, torej je a > 2 oziroma a = 3.
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B1.

B2.

B3.

Naj bo n Stevilo stranic veckotnika. Ker je stevilo diagonal enako w, zapiSemo

enacbo @ + 2n = 55. Preoblikujemo jo v n(n + 1) = 110 = 10 - 11. Edina moZnost
za n = 10. Vsota notranjih kotov je enaka (n — 2) - 180° = 8 - 180° = 1440°.

Zapisano Stevilodiagonal. ..o e 1 tocka
Zapisana enacba za vsoto vseh diagonal, vseh stranic in vseh oglis¢ ... 1 tocka
Zapisana enacba in razcep Stevilan: n(n+1) =10 11.cueireirinenrnnennns 2 tocki
ReSitev enache 71 = 10...uuvureieieera e sceaeararasseasarararnnnanannens 1 tocka
IzraCunana vsota notranjih kotov............cocoviiiiiiiiiii i 1 tocka

Dolzina hipotenuze |AB| v trikotniku ABC je enaka ¢ = 62 + 22 = 40 oziroma ¢ =

2v/10 ecm. Izratunamo njegovo ploscino S = %% = 6 cm?. Plos¢ina je enaka tudi
S = %, Kjer je v viSina trikotnika. Torej je viSina enaka v = % = J—éﬁ Trikotnik

ADC je enakokrak z osnovnico AD. Njegova visina je enaka visini trikotnika ABC.

Uporabimo Pitagorov izrek za dolzino daljice AN, kjer je tocka N noZiSce visine na
2
stranico AD in hkrati tudi njeno razpolovise: |[AN|? = 2% — (35@) = 10 = 2. DolZina

stranice |[AD| = 2 - |AN| = 240, Razmerje [AD| : |[AB| = 240 :2/10=1:1=1:5

A N D B
IzraCunana dolzina hipotenuze ............cociiiiiriiiiiiii e e anaenas 1 tocka
Izracunana PloSCiNa. ......oviiiiiia e e i i i e e e e naa e e 1 tocka
Izradunana ViSina .........oviiiiiiiii i 1 tocka
Ugotovitey, da je trikotnik ADC enakokrak............ccooviviiiininnnnn 1 toCka
Izra¢unana dolzina daljice |AN|.....cooveiiiiiirii i 1 tocka
Izra¢unana dolzina stranice |AD| ter zapisano razmerje.................. 1 tocka

Opomba: Rezultati, dobljeni z merjenjem, ne Stejejo.

Naj bo n stevilo piskotov v eni Skatli, Stevilo narocenih Skatel pa a b. Razlika med
naroCenim $tevilom in spakiranim je n(a b — b a) oziroma n(10a + b — (100 + a) =
n(9a-9b) = 9In(a —b). Razcepimo $tevilo 4248 (najprej ga delimo z 9) in dobimo 4248 =
9-8-59 oziroma n(a —b) = 8- 59. Torej je n lahko samo 59 in a-b = 8, kar velja samo v
primeru ¢ = 9in b = 1. Narocili so 91 skatel piskotov.

Z izrazom zapisana razlika med narocenim in spakiranim stevilom...... 1 tocka
Zapisana razlika v desetiSkem zapiSu............cociiiiiiiiiiininiraians 1 tocka
Razcep Stevila 4248 na prafaktorje..........cooviiiiiiiiiiiiiii e 1 tocka
Utemeljena ugotovitev, da je stevilo piskotov v eni Skatli enako 59....... 1 tocka
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Zapisana razlika SteVK: a — b = 8. ..veiriririrarinaearararnnananararannas 1 tocka
=Y =7 1 F= N == 1= 1 tocka

Opomba: Za resitev s pomanjkljivo utemeljitvijo tekmovalec prejme 1 tocko.
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